
 
 
 
 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 
 

Αθήνα, 02 Ιουνίου 2025 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Προς: τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κο Κυριάκο 
Πιερρακάκη 

 
ΘΕΜΑ: «Αντιθέσεις του Επιμελητηρίου Λασιθίου στην αναδιάρθρωση των 

φορολογικών υπηρεσιών!»  

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά το από 30.05.2025 έγγραφο του Επιμελητηρίου Λασιθίου 

προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κο Κυριάκο Πιερρακάκη και 

τον Διοικητή της Α.Α.Δ.Ε., κο Γεώργιο Πιτσιλή στο οποίο περιγράφονται ακροθιγώς 

τα προβλήματα που ανησυχούν την τοπική κοινωνία και τον επιχειρηματικό κόσμο του 

Λασιθίου και πιθανολογείται έντονα ότι θα δημιουργηθούν από την κατάργηση των 

αποκεντρωμένων Δ.Ο.Υ. και την αντικατάστασή τους από κεντρικές, απομακρυσμένες 

και θεματικά περιορισμένης λειτουργικής αρμοδιότητας υπηρεσίες. 

Οι κυριότερες αντιρρήσεις ερείδονται στην υποβάθμιση της τοπικής διοικητικής 

παρουσίας, στην δυσχέρανση της εξυπηρέτησης των πολιτών και των επιχειρήσεων, 

στην απουσία επαρκούς αιτιολογίας και τεκμηρίωσης σε σχέση με την ανατροπή του 

υπάρχοντος καθεστώτος αλλά και στην πολύ περιορισμένη εξοικείωση των πολιτών με 

τις ηλεκτρονικές υπηρεσίες. Η αντικατάσταση των αποκεντρωμένων Δ.Ο.Υ. από 

κεντρικές υπηρεσίες έρχεται μάλιστα εν μέσω συγκυριών κατά τις οποίες η 

περιφερειακή ανάπτυξη είναι απολύτως απαραίτητη για την ενίσχυση της 

αποκέντρωσης.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Παρακαλούμε όπως προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες για την αξιολόγηση της 

δυνατότητας επανεξέτασης του σχεδιασμού της Α.Α.Δ.Ε. για την διατήρηση των 

υφιστάμενων Δ.Ο.Υ. προς όφελος της τοπικής κοινωνίας και της περιφερειακής 

ανάπτυξης, που αποτελεί δίκαιο αίτημα του Επιμελητηρίου Λασιθίου και για την 

ενημέρωσή μας.  

Επισυνάπτεται το από 30.05.2025 έγγραφο του Επιμελητηρίου Λασιθίου προς τον 

Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κο Κυριάκο Πιερρακάκη και τον 

Διοικητή της Α.Α.Δ.Ε., κο Γεώργιο Πιτσιλή. 

 

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 

 
 
 
  



 
  

                

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

                                

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΛΑΣΙΘΙΟΥ

Άγιος Νικόλαος 30/05/2025

ΠΡΟΣ:

1) Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κο Κυριάκο Πιερρακάκη

2) Διοικητή Α.Α.Δ.Ε. κο Γεώργιο Πιτσιλή

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

1) Βουλευτές Περιφερειακής Ενότητας Λασιθίου

2) Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδας

ΘΕΜΑ:

Προβληματισμός για τις σχεδιαζόμενες αλλαγές στις φορολογικές υπηρεσίες του Λασιθίου

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Έντονο προβληματισμό προκαλεί στον επιχειρηματικό κόσμο του Λασιθίου η προτεινόμενη 

αναδιάρθρωση της φορολογικής διοίκησης, όπως αυτή προωθείται από την ΑΑΔΕ, με την υιοθέτηση 

ενός νέου μοντέλου οργάνωσης μέσω κεντρικών δομών. Το μοντέλο αυτό, αν και στοχεύει στη 

βελτίωση της αποδοτικότητας, εκτιμάται ότι ενδέχεται να δημιουργήσει περισσότερα προβλήματα από 

αυτά που φιλοδοξεί να επιλύσει.

Σύμφωνα με το νέο πλαίσιο, οι μέχρι πρότινος αποκεντρωμένες Δ.Ο.Υ., που εξυπηρετούσαν ένα ευρύ 

φάσμα φορολογικών θεμάτων εντός της εκάστοτε τοπικής ενότητας, θα αντικατασταθούν από 

εξειδικευμένες, αλλά απομακρυσμένες υπηρεσίες, οι οποίες θα καλύπτουν μεγαλύτερες γεωγραφικές 

περιοχές και περιορισμένο γνωστικό αντικείμενο. Η μετάβαση αυτή αναμένεται να έχει σημαντικές 

επιπτώσεις τόσο στην εξυπηρέτηση των πολιτών όσο και στην επιχειρηματική δραστηριότητα της 

περιοχής.

Ως εκπρόσωποι της τοπικής επιχειρηματικής κοινότητας, κατανοούμε την πρόθεση της ΑΑΔΕ να 

επιτύχει καλύτερη διαχείριση των πόρων της και ενδεχομένως οικονομίες κλίμακας. Ωστόσο, η 

κατάργηση ή υποβάθμιση των υφιστάμενων υπηρεσιών στο Λασίθι θα επιφέρει σειρά δυσμενών 

συνεπειών:

1. Υποβάθμιση τοπικής διοικητικής παρουσίας

Η μη ύπαρξη πλήρους Δ.Ο.Υ. σε έναν νομό συνιστά σαφή υποβάθμιση της διοικητικής του υπόστασης 

καθώς πρόκειται για μια ιδιαίτερα νευραλγική υπηρεσία.

2. Εμπόδια στην άμεση εξυπηρέτηση

Η απευθείας επικοινωνία των πολιτών με τις φορολογικές αρχές καθίσταται δυσχερής, αν όχι ανέφικτη, 

χωρίς την παρέμβαση τρίτων (λογιστών, συμβούλων κλπ), γεγονός που αυξάνει το λειτουργικό κόστος 

και μειώνει τη διαφάνεια.

3. Αντιφατικότητα με στόχους περιφερειακής ανάπτυξης



 

Επιμελητήριο Λασιθίου

Η συγκέντρωση των υπηρεσιών έρχεται σε πλήρη αντίθεση με τις πολιτικές αποκέντρωσης και στήριξης 

της περιφέρειας. Η απώλεια θέσεων εργασίας και διοικητικής παρουσίας περιορίζει τις δυνατότητες 

τοπικής ανάπτυξης και εντείνει το φαινόμενο αστυφιλίας.

4. Απουσία τεκμηριωμένης ανάγκης για αλλαγή

Οι υπάρχουσες Δ.Ο.Υ. στο Λασίθι ανταποκρίνονται επαρκώς στα καθήκοντά τους, προσφέροντας υψηλό 

επίπεδο εξυπηρέτησης. Δεν υπάρχει εμφανής ανάγκη για δραστικές παρεμβάσεις που διαταράσσουν 

τη σταθερότητα και την αποτελεσματικότητα των τοπικών δομών.

5. Τεχνολογικοί περιορισμοί και ψηφιακή ανισότητα

Παρά τις ψηφιακές εξελίξεις, η περιορισμένη εξοικείωση πολλών πολιτών με τις ηλεκτρονικές 

υπηρεσίες της ΑΑΔΕ δημιουργεί ανάγκη φυσικής παρουσίας. Η μετακίνηση προς άλλους νομούς για 

απλές συναλλαγές συνεπάγεται χρόνο, κόστος και απώλεια παραγωγικότητας για επιχειρήσεις και 

εργαζομένους.

Σας εκφράζουμε την έντονη ανησυχία μας για τις συνέπειες που θα επιφέρει η προωθούμενη 

αναδιάρθρωση και καλούμε την ηγεσία της ΑΑΔΕ να επανεξετάσει συνολικά τον σχεδιασμό. Η 

διατήρηση εύρυθμων, πλήρως λειτουργικών Δ.Ο.Υ. στο Λασίθι είναι απαραίτητη για τη βιώσιμη τοπική 

ανάπτυξη και την εξυπηρέτηση των πολιτών.

Εκ μέρους του ΔΣ

Με εκτίμηση,

Θωμάς Ν. Χαριτάκης

Πρόεδρος Επιμελητηρίου Λασιθίου
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